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Sehr geehrte Eltern!

Sie möchten Ihr Kind zur Untersuchung im Sozialpädiatrischen Zentrum anmelden. 

Besprechen Sie bitte Ihr Anliegen mit Ihrem Kinderarzt. Wenn dieser eine Vorstellung bei uns befürwortet, wird er Ihnen einen Überweisungsschein ausstellen und den Fragebogen abstempeln. Die Abrechnung erfolgt sowohl mit den gesetzlichen als auch den privaten Krankenkassen über eine Quartalspauschale, die alle Leistungen abdeckt. 

Sollten Sie privat versichert sein: Unterschreiben Sie bitte vor der Anmeldung diesen Behandlungsvertrag und klären Sie, ob ihre Krankenkasse unsere Quartalspauschale uneingeschränkt übernimmt. Nach Vorlage der Zustimmung ihrer Kasse, kann gern eine Anmeldung und Terminvergabe erfolgen. Für Rücksprachen stehen wir gern zur Verfügung!

[bookmark: _GoBack]Zur Untersuchungsplanung benötigen wir Angaben zur Vorgeschichte und zu dem jetzigen Problem Ihres Kindes. Füllen Sie bitte deshalb den beiliegenden Fragebogen und das Anmeldeformular aus und schicken Sie beides möglichst schnell an uns zurück. 
Sozialpädiatrisches Zentrum, Helios Dr. Horst Schmidt Kliniken, Ludwig-Erhard- Str. 100, 65199 Wiesbaden
Wenn Sie eine Frage nicht beantworten können oder wollen, lassen Sie die Antwort frei. Im Gespräch kann dann Weiteres geklärt werden. 

Wenn wir die Anmeldung Ihres Kindes erhalten haben, schicken wir Ihnen einen Termin zu. Bringen Sie bitte zu diesem Termin den gültigen Überweisungsschein, die Krankenkassenkarte, das gelbe Vorsorgeheft, den Mutterpass, den Impfpass und alle Vorbefunde mit.

Mit freundlichen Grüßen

Das SPZ-Team
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